

送文体用品 圆梦微心愿

体彩助学不拘一格欢乐送

助学,是体育彩票的一项重要工作。除了“体彩·新长城”和“公益体彩 快乐操场”两大品牌活动外,各地体彩还根据当地学校的需求,为教师们送去文体用品,关爱留守儿童。体彩助学不拘一格,为孩子们送去的是切实的帮助,助力他们快乐成长。

■专题整理 艾禾

四川:为204名留守学生实现心愿

12月3日,四川省体彩中心德阳分中心的工作人员和部分体彩实体店销售人员来到德阳市中江县古店乡古店小学,为204名留守学生带去心愿礼物,为他们圆梦。

古店乡距离中江县城31公里,地理位置较为偏僻,由于常年干旱,客观上制约着古店乡的发展,因此当地很多老百姓选择外出务工,留守儿童比例较大。古店小学校有学生200余人,其中留守儿童近70%。

“我想要一个拉杆书包,那样我就能长得更高了,因为书包很重,压得我很痛,走得很累……”四年级的学生陈佳媛在她的作业本上写下了想要拉杆书包的心愿。想要一个书包,是大部分学生的心愿。当体彩的叔叔阿姨们抱着各式各样的书包进入校门口时,学生们开始欢呼:“我的书包来了!”他们热情挥舞手臂,纯真的笑容在稚嫩的脸上蔓延开来。

“我的心愿是希望爸爸妈妈在家陪陪我,让我有一个幸福快乐的童年,也让我有一个完整的生日和完整的家庭。”这是六年级的杨慧同学写下的心愿。认领这份心愿的是32081体彩实体店店主廖晗,他特意定制了一个精美



孩子们写下自己的心愿

的蛋糕,并在杨慧的心愿单上写下温暖的寄语:“小朋友,虽然爸爸妈妈不能陪你过生日,今天学校的老师同学和体彩的叔叔阿姨一起陪你过一个特殊的生日!生日快乐!”

慰问现场,德阳分中心的工作人员和师生一起唱响了生日歌,为杨慧过了一个特殊的生日。冬日的暖阳照在杨慧的笑脸上,温暖了整个校园,也温暖了在场的每个人。

德阳体彩还为古店乡小学捐赠了一批文体用品,其中各类绘画用具让古店乡中心小学校长罗

永清特别感动,“学生们可以用专业画笔和颜料在绘画纸上绘画了。”一些学生的心愿单上写了热爱画画,长大想当画家,有了这些画笔和颜料,小朋友们离梦想又近了一步。

据德阳体彩分中心主任叶靖介绍,“跟以往的活动不一样的,本次活动发动了德阳体彩实体店参与,其中一位业主认领了11份心愿清单,204份孩子们的心愿清单全部被认领,捐赠的物品总价值近3万元。未来我们还会继续举行这样的公益活动。”

广东:5年为24所学校捐建图书室

11月27日,广东省体彩中心“情系山区 送书助学”捐赠仪式在肇庆市广宁县石涧中心小学举行。加上今年广东体彩在肇庆、韶关、茂名、云浮、河源新增捐赠的5所学校,广东体彩五年来共帮助24所山区学校建立了“爱心图书室”。

捐赠仪式上,广东体彩为学生们送上一批书籍以及文体用品。捐赠仪式后,体彩工作人员与孩子们进行了交流,辅导他们学习各类读物,大家在轻松欢快的笑声中体味关爱之情、成长之乐。

广东省教育基金会自2014

年开始开展“情系山区,送书助学”专项公益活动,动员社会各界捐资助学。作为国家公益彩票,广东体彩自2015年起积极响应“情系山区,送书助学”公益倡导,连续五年共出资80.5万元,帮助24所学校搭建起了自己的“爱心图书室”。平均资助每所学校3.5万元,捐赠3500册新图书及4个书架,帮助广东省山区农村学校完善图书室建设。

近年来,广东体彩持续资助山区学校公益项目,利用有限的发行费资源,在关注青少年健康成长等方面做了大量卓有成效的工作,得到社会各界的广泛好评。

一方面,自2015年起积极响应“情系山区,送书助学”的公益号召,圆山区孩子读书梦;另一方面,自2016年起,广东体彩联手广东省青少年体育联合会携手打造广东“公益体彩 快乐操场”公益活动。

广东体彩通过“捐赠体育器材+传承体育精神”的形式送健康入校园,培养和发掘山区青少年在足球方面的潜能,让他们从小树立“爱运动、强体魄”的观念,促进落后地区中小学体育教育事业的发展。“公益体彩 快乐操场”在广东开展的两年中,共资助山区学校40所,惠及学生近万人。

宁夏:向特教学校捐赠教学器材

12月4日,中国体育彩票“关爱弱势群体 健康公益同行”捐资助学活动在宁夏特殊教育学校举办。

捐赠仪式在宁夏特殊教育学校学生带来的二胡独奏《春景》中拉开了序幕,同学们充满童真和童趣的表演赢得了阵阵掌声。随后,同学们依次进行了诗朗诵《春

江花月夜》、舞蹈《春晓》、小合唱《千字文》等才艺展示。

才艺展示后,宁夏体彩中心向宁夏特殊教育学校捐助了篮球架、跳绳等体育器材及围裙等烹饪课程用具。宁夏特殊教育学校向宁夏体彩中心回赠了牌匾。

收到体育器材后,同学们迫

不及待地玩起来。除掌握丰富的文艺才能外,同学们在体育方面也身怀绝技。他们的跳绳展示,让在场的每一个人都感受到了速度与激情。在三人制篮球赛中,同学们勇于拼搏,团结协作,充分展示了自尊、自信、自强、自立的风采,展现了特殊人群体育运动的独特魅力。

贵州:“旭日”助学帮扶体育生

12月4日,由贵州省体育局主办、贵州省体彩中心承办的“旭日”助学捐赠活动,带着关爱和温暖来到了贵州省体育运动学校,为该校贫困学生捐赠20万元。

该校是贵州省唯一培养体育后备人才和社会体育人才的省级体育运动学校,多年来,为省和国家培养输送了一批德、智、体、美全面发展的高水平体育运动后备人才,为竞技体育的建设发展作出了巨大贡献。

贵州省体育局党委委员、副局长肖俊在仪式上对受助的学生们寄予了期望,望他们珍惜机会、刻苦训练、努力学习,把关爱化作奋进的动力,用优异成绩回

报祖国、回报社会。

十年树木,百年树人;百年大计,教育为本。部分学生由于各种原因,不能顺利完成学业,贵州体彩“旭日”助学金伸出援助之手。本次活动,是倡导自由、平等、公正的社会主义核心价值观,是激励学生全面发展、矢志成才,是扶贫与扶志的充分体现。

贵州体彩“旭日”助学活动的开展,不仅为优秀的大学生减轻了生活重担,也让他们感受到来自体育彩票的温暖和关爱,让体彩公益形象更加深入人心,向社会传递了满满的正能量。

此外,11月19日,“旭日”助学活动来到遵义体校,向该校贫困大学生捐赠了20万元。

山东:为滨州小学送去体育用品

11月25日,山东滨州体彩的工作人员来到滨州邹平市高新小学,给孩子们送去价值4000元的体育用品。

当日下午,滨州体彩的工作人员在学校老师的带领下来到操场,恰巧两个班的孩子正在上体育课,大家看到,操场上没有什么体育设施。由于器材的匮乏,很多运动往往无法正常开展,为了让孩子们在文化课之外接受更加丰富的教育内容,滨州

体彩为该校带来了足球、羽毛球等体育用品。

操场上,看到工作人员手里抬出来的神秘箱子,孩子们聚拢在一起,好奇地问这问那,当箱子打开的瞬间,孩子们发现是自己喜欢的足球、羽毛球等体育用品,都十分开心。在校长和老师的带领下,体彩工作人员将器材发放到孩子们手中。接到“礼物”的孩子们,便三五成群地玩了起来,他们有说有笑,你追我赶,好不热闹。



高新小学的孩子们“围观”体育器材

●时评

感受体彩温度

■艾禾

“体彩·新长城”和“公益体彩 快乐操场”是体育彩票的两大品牌公益助学活动,已在全国开展多年,为众多贫困大学新生提供了助学金、为偏远贫困地区的中小学校送去体育器材。此外,各地体彩还开展不同形式的助学活动,目的都是改善贫困地区学校的教学环境,助力青少年健康成长。

与全国联动的助学项目不同,各地体彩举办的助学活动形式更灵活、内容更丰富。比如,广

东体彩5年来为24所乡村学校捐建了图书室,为每年学校送去3500册图书和书架,让孩子们有了更多的课外读物,学到更多课堂之外的知识,开阔他们的眼界;四川体彩为留守儿童实现微心愿,给他们送去书包、生日蛋糕等,满足他们的微心愿,陪伴他们度过一段快乐的时光。

体彩公益是有温度的,它温暖着留守儿童、贫困学生、孤寡老人等弱势群体,给他们送去需要的帮助,让他们感受到被牵挂、被惦记、被关爱。